



新华通讯社重点报刊

第3978期
总第4944期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华通讯社
出版

江苏现代快报传媒有限公司

即时互动网站
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060

2.电信用户:发送短信到10659396060

3.联通用户:发送短信到1065596060

封面主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 王磊
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

但凡百姓存钱,很少不是为自己留条后路的,如果存在银行的钱就这样一点点从指缝中溜走,那无疑是后路被抄。多位市民接受了快报记者的采访,那些愁结于心的描述,看了着实让人心酸。

不能总让平头百姓担当负利率的受害者

“社评”

□快报首席评论员 伍里川

新华社的文章说,居民存款陷入负利率困局:一万元存一年缩水逾125元。

所谓的负利率,讲白了就是存钱利息赶不上物价上涨,这对于老百姓特别是低收入者来说是致命的。但凡百姓存钱,很少不是为自己留条后路的,如果存在银行的钱就这样一点点从指缝中溜走,那无疑是后路被抄。多位市民接受了快报记者的采访,那些愁结于心的描述,看了着实让人心酸。(相关报道见今日快报封10版)

专家分析了很多原因和对策,然而对于寻常百姓来说,最关切的还是怎样使自己的血汗钱不再蒸发,怎样使穷人不会越来越穷。

有温良可人的专家早已放出话来,老百姓这个时候特别要学会理财,那句听了会起鸡皮疙瘩若干的名句“你不理财,财不理你”也是动不动就放出声来,但是,眼前的问题是无论是股市还是楼市,风险性都

太大,除此之外,老百姓还能到哪里去寻找合适的理财渠道?

显而易见,面对负利率困局对民生的进一步挤压,根本上需要从政策上着力,通过一系列的手段,让老百姓特别是低收入者增强抗风险的能力,安全着陆。

不过,值得分析的是“储蓄搬家”造成的新情况。

同样是面对困局,富人把存款从银行中拿出来,有诸多投资渠道可去,譬如说楼市,而大量的资本涌向楼市,恰是有识之士最担忧的结果,因为这样一来,房价有可能大涨。大量的居民存款和游资被迫进入楼市以图保值,可能进一步助推资产泡沫。因此,长期的负利率对国家调整经济结构也非常的不利。而这样一来,最终受苦的还是穷人,铁嘴钢牙的房价不仅会更猛烈地撕碎他们的梦想,还会刺激CPI上扬。

穷人最终会成为负利率困局中最主要的受害者。因为权衡之下,相当多的穷人会选择继续把有限的钱放在银行,横竖是缩水,拿回家塞墙洞大概要比放在银行更不堪。这已经在历次的“储蓄搬家”中不同程度地显现。穷人,是玩不起“储蓄搬

家”游戏的。而一些将牙缝里抠出的钱砸进股市的穷人,最终结局也不必讳言。

中国的低收入群体背负了养老、看病、教育、住房等多座大山的压力,不仅缺乏投资的手段和能力,恐怕也缺乏理财之类的闲情逸致。

不要误认为,他们放弃“储蓄搬家”是一种伸首挨宰的架势,更不要误认为他们的“资本”有限而缺乏话语权。不管从什么角度而言,他们会成为银行最坚实的合作者,银行不能轻视他们的利益。

此中的要义,在于“保收”,就是提供居民收入不缩水的政策性保证。要做到这一点,就是要通过利率政策的调节,及早挽回居民的损失。银行方面该做些什么不言而喻。

央行货币政策委员会委员李稻葵9月11日在接受央视采访时表示,中国目前的流动性较为充足,经济恢复得也很好,在这种情况下,略微增加一点存款利率,给存款者一点期望,即把钱存在银行是稳定的,而不要急于把这个钱拿出来,投资到股票市场,尤其不要投资到房地产市场。

无疑,存款利率增加多少值得专家去研究,在这样的困局中,没有

比提高存款利息安抚民心更直接的办法了。

尽管有相当多的专家表示,因为这一轮通胀并非源于购买力的增加,因此加息政策并不能降低物价上行的压力,而且加息会导致人民币升值,以至于增加一些出口型企业的压力,但我们必须看到,加息政策也许损害了少数人的利益,但维护的却是更多人的利益。关键在于让民众“增收”,这是一种帮助民众主动增强财产“实力”的积极做法。

世界经济论坛第四届新领军者年会13日下午在天津梅江会展中心开幕,国务院总理温家宝表示,将加快推进收入分配制度改革,努力提高居民收入在国民收入中的比重和劳动报酬在初次分配中的比重。

“增收”当然有诸多渠道,而温总理的话则是首先体现了让民众“增收”的制度内核,这是民众“增收”的前提性条件。民众要想顶得住物价上涨的巨大压力,必须先有好“腰”,这个腰就是充实的钱袋子。从这一含义来说,让财政收入保持在一个合理的水平,从而实现放水养鱼,民众受益,这是决策者的智选。

SUNING 苏宁电器

广州2010年第16届亚运会电器销售服务供应商

苏宁20年
百日盛宴
第1季

全民享长假 价全品大放价

苏宁2010中秋全品让利冲击波

360亿大单采购 60亿超级让利
百大品牌鼎力钜献 万名服务大军蓄势待发

苏宁
价保
优惠提前享

足月价保 足月放心

9.18大厂二店开业 共享盛惠

- 9.18-9.20,至苏宁电器大厂二店,无需购物来就领取抽奖券一张,即有机会赢得长安铃木新奥拓豪华手动汽车大奖
- 开业当天凡光顾苏宁电器大厂二店的顾客,来就送精美礼品!

大厂二店地址:新华路520号
(大厂10号车站肯德基旁)

苏宁电器彩电专场团购会 盛大引爆

- 9月17日前在各大苏宁电器TCL液晶专柜,交200元认筹金即送899元挂烫机,购机时再享受出厂价;
- 9月17日21时前在各大苏宁电器康佳专柜,免费领取VIP团购卡参加团购预约,9月18日团购享受康佳LED5折起优惠。

(活动详见店堂海报)

定金六倍翻 超值豪礼送

即日起—9月30日,在苏宁电器各门店预交定金可获赠现金抵用券和好礼一份,所得现金抵用券在9月22日—10月8日购物冲抵现金使用。
预交50元可抵用300元+价值188元松桥电饭煲
预交100元可抵用600元+价值558元羊毛被
预交300元可抵用1800元+19寸液晶电视
预交500元可抵用3000元+32寸液晶电视 (预充抵额具体见店堂海报)

来苏宁,把42寸液晶搬回家

凡是在苏宁电器各门店预交定金的顾客,即可获得抽奖券一张,9月22—10月8日,凭购物发票进行抽奖。

- 一等奖:42寸液晶 二等奖:金条 三等奖:名牌小冰箱
- 四等奖:松桥电水壶 五等奖:精美礼品 (活动详见店堂海报)

幸福指数·新起点!

网上商城 网购地址 www.suning.cn

集团采购 订购热线 4008-128-128 转6

您生活中的
电器专家

新街口店 西茂广场店 山西路店 中环国际广场店 珠江路店 江宁女人街店 江宁金箔路店 江宁尚康店 铁北店 江宁秣陵店 江东门店 高淳店
溧水店 中央门店 龙江店 李庄卫店 亚美利加店 麦庄店 下关店 大桥北路店 滨江店 威达化玻店 大厂店 六合长虹店 江宁横口店 江宁汤山店
苏宁电器南京地区送货范围:东至句容市区 西至浦口区乌江镇 南至江宁区与马鞍山交界处 北至六合区与扬州交界处